
 1024קיץ , יח"ל 5

  10263 – יח"ל 5 פתרון בחינת הבגרות במכניקה

 מכניקה -פרק ראשון 

 0שאלה 

א. הצנחן נע במהירות הולכת וגדלה ובתאוצה הולכת וקטנה, עד שברגע מסוים מהירות הצנחן היא 

 קבועה ותאוצתו אפס.

 ב. הצנחן פתח את המצנח.

 ג. באמצעות חישוב השטח שבין העקומה ובין ציר הזמן בגרף הנתון.

ה. כח הכובד קבוע, כי המסה ותאוצת הנפילה החופשית קבועים. כח התנגדות האוויר הולך וגדל, כי 

 התאוצה הולכת וקטנה וכיוונו מנוגד לכיוון כח הכובד.

 ניוטון, מזערי: אפס. 1550ו. מירבי: 

 3שאלה 

 , מופעל ע"י הכבישסטטי א. כח חיכוך

ן שהכח השקול המניע את המכונית קטן יותר ולכן ב. מקדם החיכוך קטן יותר בכביש עם קרח, מכא

 תאוצתו קטנה יותר.

 מטר. 2..5מטר, כביש ללא קרח:  521.5( כביש עם קרח: 2ג. )

מרחק הבלימה, שתלוי במקדם החיכוך עם הכביש, גדול יותר בכביש עם קרח ולכן סיכוי גבוה ( 1)

 יותר לתאונה.

 מטר לשנייה בריבוע 0.0ד. 

מאחר והתנגדות האוויר גדלה ככל שמהירות המכונית גדלה, ומאחר וכח זה מנוגד לחיכוך הסטטי, ה. 

 הרי ששקול הכוחות הולך וקטן עד שתאוצת המכונית אפס. זוהי מהירותה המקסימאלית.

 2שאלה 

 א. לא וקטור המהירות משתנה בכיוונו.

 כח הכובד וכח המופעל ע"י הגלגל.( 2ב. )

ד פונה מטה, הכח המופעל ע"י הגלגל מתכוונן כך שבכל נקודה בתנועה שקול ( כח הכובד תמי1)

 הכוחות למרכז המעגל.

 ג.

 

 ג'אול. 52,000ד. 

 ה. אפס, כי אין שינוי באנרגיה הקינטית.


